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Τα κείμενα που συγκροτούν τον τόμο, κατά κύριο 
λόγο, αφορούν δημόσιες πολιτικές για 
μεταρρυθμίσεις της Δημόσιας Διοίκησης, στην 
υλοποίηση των οποίων υπάρχει το στοιχείο της 
προσωπικής συμμετοχής και για τούτο, της εκ των 
έσω, γνώσης τεχνικών λεπτομερειών. Η εμπειρία 
και η γνώση της συμμετοχής κατατίθενται στα 
κείμενα που δημοσιεύονται εδώ, συνεισφέροντας 
στην ενίσχυση της θεσμικής μνήμης, της τόσο 
αδύναμης στη χώρα µας αλλά τόσο κρίσιμης και 
αναγκαίας για την επιτυχημένη εφαρμογή των 
δημόσιων πολιτικών, όπως, εν προκειμένω, αυτή 
της μεταρρύθμισης της Δημόσιας Διοίκησης. 
 
Τα περισσότερα από τα άρθρα που 

περιλαμβάνονται στο βιβλίο έχουν δημοσιευτεί σε διάφορα εξειδικευμένα, για 
θέματα δημόσιας διοίκησης, περιοδικά, κατά τη διάρκεια των τελευταίων 35 ετών, 
από το 1990 έως το 2025. Στην πλειονότητά τους αναφέρονται σε δημόσιες 
πολιτικές που υλοποίησε το αρμόδιο για τη Δημόσια Διοίκηση Υπουργείο, όπως: 
 

▪ η διαφάνεια της διοικητικής δράσης, 
▪ η απλούστευση των διοικητικών διαδικασιών, 
▪ η βελτίωση των προσφερόμενων υπηρεσιών προς τους πολίτες, 
▪ η αναδιοργάνωση κρατικών δομών (υπουργεία και κρατικές περιφέρειες), 
▪ η καταπολέμηση της διαφθοράς, κ.λπ. 
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Κατά τη διάρκεια της θητείας του εργάσθηκε ιδίως για τη βελτίωση των σχέσεων των 
πολιτών µε τη Δημόσια Διοίκηση, (ίδρυση και υποστήριξη λειτουργίας των ΚΕΠ, 
απλούστευση διαδικασιών, διαφάνεια διοικητικής δράσης, βελτίωση 
προσβασιμότητας των ΑµεΑ, κ.λπ.), για την αναδιοργάνωση των Υπουργείων, της 
Κρατικής Περιφέρειας, των ΝΠ∆∆.  Ασχολήθηκε επίσης µε το ζήτημα  της διαφθοράς 
και τους κώδικες ηθικής και δεοντολογίας. Ως προϊστάμενος της Γενικής Διεύθυνσης 
Διοικητικής Οργάνωσης και Διαδικασιών του Υ∆ΜΗ∆ συμμετείχε, έως το 2013, στις 
εργασίες για την αναδιοργάνωση των υπουργείων και την αξιολόγηση δομών. Τον 
Μάρτιο του 2015 διορίστηκε από την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, Ειδικός Γραμματέας 
στο Εθνικό Τυπογραφείο, θέση από την οποία παραιτήθηκε αμέσως μετά τις εκλογές 
του Ιουλίου του 2019. Τον Ιανουάριο του 2025 συνταξιοδοτήθηκε μετά από 39 
χρόνια υπηρεσίας στο Δημόσιο. Παράλληλα µε τα υπηρεσιακά του καθήκοντα έχει 
διδάξει στην Εθνική Σχολή Δημόσιας Διοίκησης και σε επιμορφωτικά προγράμματα 
για δημοσίους υπαλλήλους. Έχει εκδώσει ένα βιβλίο µε τίτλο: «Διοίκηση και 
Λογοτεχνία» (εκδ. Ειδική Εκδοτική, Αθήνα 2001). 
 
 

Επιπλέον στοιχεία για το βιβλίο θα βρείτε στο toposbooks.gr 
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